

сту, одевают белую чадру, покрывают голову красным платком и повязывают на пояс красную ленту, что символизирует невинность девушки. После в сопровождении двух братьев и свидетеля выводят невесту из дома, при этом свидетельница идет перед невестой, неся зеркало лицом к невесте. Зеркало отражает чистоту невесты. Также с двух сторон невесты ее подруги несут зажженные свечи, что характеризует ее как хранительницу очага. Подъезжая к дому жениха, прежде чем невеста зайдет в дом, жених со свидетелем кидают яблоки на счастье.

Новый год в Туркменистане отмечается весной и называется он «Новруз». В народе есть поверье, что в воду реки нужно бросить восемь маленьких камешков, тогда сбудутся все мечты и желания. Есть обычай на Новруз украшать дома зелеными ветвями деревьев, преимущественно граната, абрикоса, яблони. Под конец уходящего года принято было избавляться от старых, отслуживших свой век вещей, обзаводиться новой домашней утварью и одеждой. На Новруз также принято готовить блюдо «семени» из проросшей пшеницы. Каждая из женщин, помешивая его, загадывала желание, которое непременно должно было исполниться.

Новруз-байрам – самый любимый долгожданный праздник у курдов. Это праздник весны и благоденствия. Вечером в последний вторник до Новруз-байрама разжигают костер и прыгают через него, загадав счастье своей семье. На ужин накрывают 7 наименований блюд. В этот праздник говорят только о хорошем, благополучии. Накрывают на стол только сладости, главным украшением стола является символ благополучия и достатка в доме – *сямяни*. В этот праздник принято ходить в гости и угощаться сладостями, петь и танцевать. Это самый красивый веселый праздник мусульман, который длится 13 дней.

Церемония имянаречения в Гане

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Атакора Энн, 2А к., 7 гр., ФИУ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель *Флянтикова Е.В.*

Население современной Ганы в основном представлено этнической группой Аканы. Для общества Аканы процесс имянаречения является важнейшим, так как имя определяет жизнь и миссию каждого человека в мире, отражает его цель в жизни. Обычно церемония имянаречения происходит на восьмой день после рождения ребенка в доме отца. День, в который был рожден ребенок, имеет большое значение для Аканы. Так принято, что первое имя ребенка (имя души) дают в зависимости от того дня, в

который родился ребенок. Рожденному в понедельник мальчику дают имя Кваси или Квеси, а девочке – Акосуа или Эси. Рожденному во вторник мальчику – имя Квадво, а девочке – Адвоа. Мальчика, который родился в среду, назовут Квабена, а девочку – Абена. Если мальчик родился в четверг, его первое имя будет Кваку, если в четверг родилась девочка – Акуа. Мужское имя пятницы Квао или Уао, женское – Уаа, мужское имя субботы Квафи или Кофи, женское – Афия или Афуа. Рожденного в воскресенье мальчика будут звать Кваме или Квамена. Значение имеют и другие имена: Бодуа (защитник, лидер), Окото (спокойный, скромный), Огуам (хороший, гуманный), Нтонни (защитник, герой), Переко (храбрый, уверенный), Окуин (авантюрист, странник), Атоапем (старейший, героический). Значение семидневного ожидания после рождения состоит в том, чтобы убедиться, что ребенок пришел остаться на земле и не уйдет преждевременно к предкам. До церемонии имянаречения ребенок считается незнакомцем. Поэтому Аканы говорят младенцу: «Ты пришел сесть или стоять?» Эту фразу говорят младенцу, желая ему долгой жизни.

Перед запланированным днем церемонии нужно подготовить следующие вещи: джин, два стакана, бутылку воды, коврик, бутылку из тыквы и метлу для девочки или кортик для мальчика. Рано утром этого дня двое старших с хорошим характером из семьи отца идут и приносят ребенка и его мать из дома матери в дом отца. Один старший выбирается для того, чтобы вести церемонию. Если ребенок мальчик, значит старший должен быть женщиной, и наоборот. Мать купает младенца, вместе со старшим его одевают в белую одежду и остается внутри дома до начала церемонии. На ребенка кладутся специальные священные четки и знаки, сделанные из белой глины специально для этой церемонии. В 5 или 6 утра близкие родственники и друзья матери приходят помочь в подготовке. Церемония начинается с возлияния старших. Во время возлияния напитки выливаются на пол, а люди становятся на колени и молятся духам предков. Семья матери обеспечивает гостей напитками. Возлияния совершаются на каждом пороге дома и возле входной двери. Семья отца обеспечивает напитками второе возлияние. После него выносят ребенка и раздевают его. Ребенка кладут на специально подготовленное место на земле на удобную подушку.

К 7 часам собираются все приглашенные. В это время избранный старший берет ребенка и два стакана, в один из которых наливается джин. Выбор имени – это ответственность семьи отца. Старший мужчина или женщина из семьи отца окунает свой указательный палец в джин и потом какает на язык ребенка и говорит: «Когда мы скажем, что это джин (символ неправды), говори, что это джин три раза». Старший делает то же самое с водой: «Когда мы скажем, что это вода (символ правды), говори, что это вода». Это делается для того, чтобы в жизни ребенок гово-

рил правду и отличал ее от неправды, чтобы он прожил праведную и духовную жизнь. Имя ребенку дается отцом, и потом ребенку говорят: «Мы будем звать тебя _____ и это имя значит. Изю дня в день мы будем звать тебя _____». Иногда второе имя ребенка выбирают после консультации с медиумом или целителем, или берут имя, принадлежащее предку по отцовской линии с хорошим характером. Часто в это время ребенку дается и фамилия. Фамилией служит имя отца. Большинство Аканы до крещения уже имеют два имени – имя души и имена их отцов.

Во время церемонии имянаречения ребенка трижды поднимают и опускают. Если младенец девочка, то ей в руку вкладывают метлу, закрытую бутылкой из тыквы. После второго раза бутылку снимают. Это делается для того, чтобы девочка была трудолюбивой, хорошей хозяйкой и после замужества работала вместе с мужем. Если ребенок мальчик, то в его руку вкладывают кортик, чтобы этот ребенок был трудолюбивым человеком, обеспечивал и защищал свою семью и трудился после женитьбы вместе с женой. После того, как ребенку дали имя, его представляют обществу. Именно в этот момент ребенка впервые выносят на улицу. Все приглашенные благословляют ребенка, желая ему быть послушным, честным и добродетельным. Гости дарят подарки. Обычно это деньги или одежда. На этом официальная часть церемонии закончена, начинается праздник с песнями и танцами.

Гордость нации – ахалтекинский скакун

УО «Белорусская сельскохозяйственная академия»

Бабаева О.А., Ишантаева Г.Б., 4 к., 8 гр., ФБУ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель *Радевич Т.В.*

Ахалтекинская лошадь – древнейшая из культурных пород лошадей, которая является эталонной верховой лошастью.

Ежегодно в последнее воскресенье апреля в Туркменистане отмечается День ахалтекинского скакуна – национального достояния и предмета гордости страны. Эту породу лошадей жители страны особенно чтят, боготворят и любят. День ахалтекинского скакуна проходит на уровне национального и отмечается во всех пяти областях страны одновременно. В ашхабадском регионе торжества начинают скачки.

Ахалтекинцы – это самая древняя чистокровная верховая порода лошадей. Корни ее уходят в Древнюю Парфию и Персию. До совершенства этих лошадей довели еще в древнем мире, а сохранили породу в чи-